

БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ВАЛЕРИЙ СОКОЛОВ

ТАТЬЯНА БУСЛОВА, ФОТО АВТОРА

(Окончание.

Начало в «КП» №1 от 16 января)

ПРОШЛОЕ С НАМИ

Рассказывают, что во время войны с Японией в 1945 году, когда наши войска брали Большой Хинган, штурмовые группы шли ночью плотно без артподготовки, и, чтобы не начать стрелять по своим, по всем армиям был приказ на вопрос: «Кто?» отвечать: «Петров».

Эта история вспомнилась мне в Тамбове, когда я оказалась в сквере Петрова. Здесь, напротив Тамбовской областной филармонии, в 1953 году был установлен памятник дважды Герою Советского Союза Василию Степановичу Петрову.

Родился Василий Петров в селе Дмитровка Приазовского района Запорожской области в 1922 году. В 1941 году он окончил Сумское артиллерийское училище и с первых же дней Великой Отечественной войны был на фронте, в истребительно-противотанковых частях. Год спустя о нём уже писали фронтовые газеты, а к концу войны в Красной армии не было воинской части, где бы ни знали имени Петрова. О нём ходили легенды.

В 1942 году В.С. Петров, проявив мужество, выдержку и находчивость, с минимальными потерями вывел свою батарею из «Харьковского котла».

В сентябре 1943 года, во время переправы на правый берег Днепра для поддержки парашютистов-десантников, когда погиб командир противотанкового полка, В.С. Петров принял командование на себя. Уничтожив несколько фашистских танков, он был тяжело ранен, лишился обеих рук.

24 декабря 1943 года, за умелое форсирование Днепра и проявленные при этом мужество и стойкость, капитану Василию Петрову было присвоено звание Героя Советского Союза.

После выписки из госпиталя Василий Степанович написал рапорт с просьбой разрешить остаться в рядах Красной армии. Просьба была удовлетворена, и в декабре 1944 года он вернулся в действующую армию, на должность коман-

ЧАСТЬ ВТОРАЯ



ТАМБОВСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР



ДОМ-МУЗЕЙ Г.В. ЧИЧЕРИНА



УСАДЬБА АСЕЕВЫХ



УСАДЬБА АСЕЕВЫХ

ТАМБОВСКИЕ ИСТОРИИ

дира гвардейского истребительно-противотанкового полка.

Второй медали «Золотая Звезда» командир полка Петров был удостоен 27 июня 1945 года за удержание плацдарма на Одере в апреле 1945 года, где был тяжело ранен в обе ноги...

После войны Василий Степанович Петров продолжил службу в Вооружённых силах СССР, окончил Ленинградскую артиллерийскую академию имени М.И. Калинина, защитил диссертацию, стал кандидатом военных наук, написал книгу «Прошлое с нами»...

В Тамбове он находился в госпитале на излечении. В этом городе установлен памятник дважды Герою Советского Союза В.С. Петрову. На установку памятника было получено его личное согласие.

ЖЕМЧУЖИНА ТАМБОВА

Как в любом городе, в Тамбове есть и краеведческий музей, и художественная галерея, драматический и кукольный театры, старинные здания, за каждым из которых своя история и судьбы людей.

Жемчужиной тамбовской Набережной улицы по праву является музейный комплекс «Усадьба Асеевых». Усадьба включает основное здание, фонтан и парк.

Большую часть территории парка занимают вековые деревья различных пород: дубы, липы, берёзы, вязы, клёны, каштаны, сибирская лиственница, бальзамический тополь, ель, туя и другие. В самом центре растёт старинный дуб. Биологи считают, что ему более 220 лет.

Белоснежный двухэтажный дворец, изобилующий элементами декора, был построен в 1905 году тамбовским фабрикантом Михаилом Васильевичем Асеевым. После революции, весной 1918

года особняк перешёл в собственность государства. Местные власти предложили организовать в Тамбове летние колонии для детей беднейших граждан. Для воплощения этой идеи в жизнь, усадьба Асеевых со всеми постройками была реквизирована, а владельцы выселены. Во время Великой Отечественной войны здесь располагался эвакуационный госпиталь, затем туберкулёзный, а позже – кардиологический санаторий.

27 сентября 2014 года, в день рождения Тамбовской области, состоялось открытие отреставрированной усадьбы Асеевых. С тех пор здесь проводятся обзорные и тематические экскурсии, позволяющие посетителям оказаться в атмосфере русской усадьбы начала XX века.

Усадьба Асеевых находится на берегу Тамбовского водохранилища, сооружённого в 1978 году за счёт поднятия уровня воды в реке Цна. Высокий берег со стороны городской набережной позволяет любоваться живописными видами водохранилища и лесопарка «Дружба». Тут же расположена лодочная станция, где можно взять напрокат лодку или катамаран.

Набережная улица идёт параллельно улице Советской. Возвращаясь в центр города, можно пройти по ней пешком, посмотреть на старинные дома, посетить дом-музей Г.В. Чичерина – русского революционера-марксиста, с марта 1918 по июль 1930 года занимавшего в советском правительстве пост народного комиссара иностранных дел.

Свернув на Мичуринскую улицу, можно выйти к скверу имени Баратынского – русского поэта XIX века. В прошлом, недалеко от сквера, находилось



ПАМЯТНИК В.С. ПЕТРОВУ

имение его брата, где поэт неоднократно останавливался.

Возле памятника Евгению Баратынскому в мой приезд в сентябре этого года шли ремонтные работы. Один из прохожих, прыгая возле него со смартфоном, пытался выяснить у кого-то из своих знакомых, кто такой Баратынский и что он написал. Пришлось помочь:

*Есть милая страна, есть угол на земле,
Куда, где б ни были: ...
Всегда уносимся мы думою своей...*



ПАМЯТНИК ЕВГЕНИЮ БАРАТЫНСКОМУ